

中方決不給電詐分子喘息之機 盯着打追着打壓着打 最高檢：4.7萬緬北涉詐人員被起訴

妙瓦底地區一批中國籍涉詐人員，經泰國被我公安機關押解回國。新華社



數看平安中國建設成果(2025年1-11月)

受理審查逮捕人數：	批准逮捕人數：
87.3萬人，下降15.6%	60.4萬人，下降12.9%
受理審查起訴人數：	提起公訴人數：
163.3萬人，下降19.6%	127.2萬人，下降13.3%
起訴嚴重暴力犯罪人數(故意殺人、搶劫、綁架等)：	
4.9萬人，下降10.3%	
核准追訴發案超20年重大犯罪案件：	
369人	
起訴涉黑涉惡案件：	起訴涉黑涉惡「保護傘」：
1314件8528人	58人
起訴電信網絡詐騙犯罪：	起訴拐賣婦女兒童相關犯罪：
6.2萬人	950人，下降16.4%
起訴「黃賭毒」「盜搶騙」等犯罪：	
44.6萬人	
起訴毒品犯罪：	起訴涉槍爆犯罪：
3萬餘人	4847人

大公報記者趙一存整理

泰軍方曝光柬邊境電詐園區：內設「多國警局」

【大公報訊】綜合成都商報、紅星新聞報道：泰國軍方2月2日透露，去年泰柬邊境衝突期間，泰國軍方攻佔了位於柬邊境小鎮奧斯馬附近的電詐園區，並在園區內繳獲大量跨國詐騙證據，包括假冒各國警察局的道具場景和詐騙對話腳本等。

發現多語言詐騙話術腳本

據泰國軍方透露，這座園區內被關押人數曾多達數千人。

園區內的其中一棟大樓內部情況隨之曝光。這座大樓高6層，樓內有很多「辦公室房間」，房內散落大量文件，包括看似潛在目標及其聯繫方式的冗長清單，以及詐騙對話腳本。這些文字內容包括疑似



▲電詐園區內一間被偽造成新加坡「兀蘭東鄰里警局」的辦公室。



▲疑似詐騙對話腳本和對話記錄簿。

潛在受害者名單、多語言詐騙對話腳本，以及模擬警方聯絡民眾的話術內容，顯示該場景是為提高詐騙真實度而精心打造。

泰國軍方說，在奧斯馬電詐園區繳獲的物品，包括871張可用於匿名國際通信的SIM卡、數十部智能手機，以及偽造的警徽和警服。

同時，多個房間被布置成不同國家的「警察辦公室」，涉及的國家分布範圍涵蓋亞洲、南美洲、大洋洲等。其中一間明確標示為「兀蘭東鄰里警局」，室內擺放疑似新加坡警察部隊的徽章及制服。

此外，園區內還設有多個用於撥打詐騙電話的隔間，四周鋪設隔音棉，疑似用來避免受害者察覺背景異常。

泰國皇家陸軍情報局局長拉迪南說：

「我們展示這個地方，是希望全世界都能看到它是如何被用作危害人類的犯罪基地的。」

柬埔寨內政部發言人杜索卡此前指責泰國以打擊詐騙園區為藉口發動軍事襲擊。柬埔寨正在嚴厲打擊詐騙活動，並承諾在今年4月前根除這一非法產業。

去年12月底，泰國和柬埔寨結束持續數周的激烈邊境衝突，達成停火協議。衝突期間，泰國軍方襲擊多處被其指控為詐騙窩點的賭場。泰軍指這些建築被用於儲存武器和發動襲擊。

近年來，包括泰國、緬甸和柬埔寨交界地區在內的東南亞部分地區，已成為網詐騙重災區，每年產生數十億美元非法收益。



▲電詐園區其中一個房間假冒印尼警察局。

江蘇審結緬甸電詐案3321件 追贓挽損2.43億元

【大公報訊】記者賀鵬飛南京報道：2

月5日，江蘇省高級人民法院院長夏道虎在江蘇省十四屆人大五次會議上作工作報告時披露，該省已審結涉緬北、妙瓦底等電信網絡詐騙犯罪案件3321件，追贓挽損2.43億元（人民幣，下同）。江蘇省人民檢察院檢察長趙鐵實也在工作報告中透露，該省檢察機關已批捕涉緬北、妙瓦底電詐案嫌犯2877人、起訴3281人。

已批捕2877人 起訴3281人

夏道虎指出，去年江蘇省各級法院依法懲治信息網絡犯罪，除審結涉緬北、妙瓦底

等電信網絡詐騙犯罪案件，堅決遏制電詐高發態勢外，還審結跨境網絡賭博犯罪案件70件256人，在涉案金額超30億元的「亞盈體育」系列案中，全鏈條打擊境外開發、境內運營、直播引流各環節犯罪，有效阻斷資金非法外流。

同時，審結侵犯公民個人信息犯罪案件462件，依法懲治偷拍盜攝、「人肉開盒」等行為；審結網絡暴力犯罪案件17件，依法懲治惡意誹謗、網絡水軍等行為；審結「千萬打賞女主播案」，依法認定基於不正當男女關係的打賞行為無效，判令女主播向打賞人配偶返還被揮霍的夫妻共同財產、直

播平台按過錯承擔返還責任。

趙鐵實表示，去年江蘇省檢察系統堅決辦好中央交辦的涉緬北「7·17」和妙瓦底跨境電詐專案，組織90餘家檢察院、抽調精幹力量突破攻擊，已批捕2877人、起訴3281人，工作做法被最高檢充分肯定。

同時，江蘇省檢察系統積極參與反腐敗鬥爭，依法辦理監委移送職務犯罪案件1584件，其中包括最高檢交辦的苟仲文、蔣超良、劉滿倉、李海濤等原中管幹部12人，陳金虎、周鐵根等原廳局級幹部67人，張德軍、簡恩林等原縣處級幹部196人。

最高人民檢察院5日在京舉行「強化刑事檢察監督 推進更高水平平安中國建設」新聞發布會，通報檢察機關高質效履行刑事檢察職能情況。最高檢副檢察長苗生明表示，檢察機關依法對緬北果敢「四大家族」犯罪集團為代表的集中遣返涉詐人員提起公訴4.7萬人。

在同日召開的全國打擊治理電信網絡詐騙工作視頻會議上，中共中央書記處書記、國務委員王小洪要求，堅持嚴打方針，盯着打、追着打、壓着打，不斷掀起打擊高潮，決不給電信網絡詐騙分子以喘息之機。

大公報記者 趙一存北京報道

發布會上，苗生明通報了檢察機關打擊治理電信網絡詐騙犯罪取得的重大戰果。他介紹，2025年前11個月，檢察機關全鏈條懲治電信詐騙及其關聯犯罪，起訴電信網絡詐騙犯罪6.2萬人。自2023年開展打擊涉緬北電詐專項工作以來，對以緬北果敢「四大家族」犯罪集團為代表的集中遣返涉詐人員提起公訴4.8萬人。

苗生明強調，檢察機關將保持高壓態勢，加強重點行業、重點地區涉黑涉惡犯罪防治工作，堅持露頭就打，加強源頭預防。

在民生領域，檢察機關聚焦重點領域維護群眾利益。苗生明介紹，檢察機關開展醫保基金管理突出問題專項整治，

會同公安部、國家醫保局等部門打擊欺詐騙保犯罪2272人。聚焦勞動者權益保護，起訴拒不支付勞動報酬犯罪1067人，追索欠薪2.1億元人民幣。堅持「四個最嚴」要求，依法打擊危害食藥安全犯罪，提起公訴1.1萬人。在深入推進常態化掃黑除惡鬥爭方面，全國檢察機關起訴涉黑涉惡案件1314件8528人，起訴「保護傘」58人。最高檢批捕黑辦掛牌督辦13起重大涉黑涉惡案件，通過選派專家組現場閱卷、提出指導意見，有效提升案件辦理質效。

最高法「重拳」震懾詐騙分子

同日，最高人民法院召開「高質量辦理代表建議典型案例」新聞發布會。針對中國打擊緬北跨境電詐情況，最高法相關部門負責人介紹，法院方面堅持「出重拳、下重手」，從定罪、量刑、財產處置等各方面全面落



▲《大公報》2025年2月21日刊登《「賣豬仔」揭祕》專題，持續揭露緬甸妙瓦底地區的「賣豬仔」現象。

實依法從嚴懲處要求，明家、白家犯罪集團共16名罪犯已被依法判處死刑，有力震懾了境內外詐騙分子。

此外，在5日召開的全國打擊治理電信網絡詐騙工作視頻會議上，中共中央書記處書記、國務委員王小洪強調，要深入貫徹落實習近平總書記重要指示精神和黨中央、國務院決策部署，以對黨和人民高度負責的態度，全面深化打防管控建宣各項工作，持續鞏固擴大打擊治理成果，奮力奪取反詐人民戰爭新勝利。

堅持主動作為 深化執法合作

王小洪要求，堅持嚴打方針，盯着打、追着打、壓着打，不斷掀起打擊高潮，決不給電信網絡詐騙分子以喘息之機。堅持系統觀念，緊盯涉詐人員、號卡、網絡、渠道等，深化綜合治理，努力實現標本兼治。堅持防範為先，精準開展預警勸阻，全面強化技術攻堅，廣泛開展宣傳教育，織密織牢防護網絡，最大限度預防和減少案件發生。充分發動各方力量，整合各方資源，健全協作機制，不斷推動打擊治理工作走深走實。堅持主動作為，深化執法合作，全力擠壓電信網絡詐騙犯罪活動空間，同時為解決這一全球公害貢獻中國智慧和中國方案。

駐港國安公署原辦公廳主任鄭澤暉任深圳市副市長、公安局局長

【大公報訊】據深圳新聞網報道：2月5日下午，深圳市七屆人大常委會第四十四次會議通過人事任命，鄭澤暉任深圳市人民政府副市長、市公安局局長。



▲深圳市人大常委會主任戴龍為新獲任命的深圳市副市長、市公安局局長鄭澤暉頒發任命書。

鄭澤暉，1973年生，1995年參加工作。曾任廣東省公安廳辦公室主任，治安局政委、局長，中山市副市長、公安局局長，駐港國家安全公署辦公廳副主任、主任，江門市委副書記、一級巡視員。

會議接受高自民、裴蕾辭去深圳市第七屆人民代表大會常務委員會副主任職務。會議同時免去趙勇的深圳市公安局局長職務。